7 класс

Входная контрольная работа по литературе.
I вариант

1. Что такое былина?

1) Это изображение событий далёкого прошлого. 2) Это песни-сказания о богатырях, об их подвигах во славу Родины. 3) Это изображение подвигов богатырей. 

2. Что такое баллада?

1) Это эпическая песня героического характера. 2) Это сюжетное стихотворение, в основе которого лежит какой-то необычный случай. 3) Это необычные стихотворения с острым сюжетом.

3. Из какого произведения А.С. Пушкина взяты следующие строки:

Что-то слышится родное

В долгих песнях ямщика:

То разгулье удалое,

То сердечная тоска…

1) «Зимняя дорога» 2) «Зимнее утро» 3) «Бесы»

4. Какое стихотворение не принадлежит М.Ю. Лермонтову?

1) «Парус» 2) «Три пальмы» 3) «Няне»

5. Определите стихотворный размер, которым написано стихотворение «Парус».

Белеет парус одинокий

В тумане моря голубом!..

Что ищет он в стране далёкой?

Что кинул он в краю родном?..

1) ямб 2) хорей 3) дактиль

6. В чём вы видите основную проблематику стихотворения «Три пальмы»?

1) потребительское отношение человека к природе;

2) трагическое столкновение красоты с законами бытия;

3) роковой смысл ропота пальм на Бога.

7. Какой из трёхсложных размеров имеет ударение на первом слоге?

1) дактиль 2) амфибрахий 3) анапест

8. Какова тема рассказа А.П. Чехова «Толстый и тонкий»?

1) встреча одноклассников; 2) неравноправие людей; 3) приспособленчество.

9. Какова профессия главного героя рассказа А.П. Чехова «Пересолил»?

1) землемер; 2) чиновник; 3) экзекутор.

10. Жанр произведения М.М. Пришвина «Кладовая солнца».

1) сказка; 2) рассказ; 3) сказка-быль.

11. Как автор называет Настю?

1) «золотая курочка»; 2) «золотой цыплёнок»; 3) «золотая хозяюшка».

12. Кто вытащил Митрашу из болота и спас ему жизнь?

1) Настя; 2) собака Травка; 3) односельчане.

13. Название произведения В.Г. Распутина «Уроки французского» говорит о том, что перед нами

1) история дополнительных занятий по французскому языку;

2) рассказ об уроках нравственности и доброты;

3) рассказ юного героя о любимых уроках французского языка.

14. Рассказчик произведения В.Г. Распутина «Уроки французского», который ни с кем не дружил, считал, что главной причиной его одиночества является

1) гордость; 2) тоска по дому; 3) скупость.

15. Ирония – это

1) дружелюбный смех; 2) тонкая, скрытая насмешка; 3) осмеяние человеческих пороков.
II вариант

1. Кто из перечисленных героев не является былинным богатырём?

1) Никифор Прохоров 2) Добрыня Никитич 3) Алёша Попович

2. Что такое летопись?

1) Это историческое произведение, в которых повествование велось по годам.

2) Это описание реальных и легендарных событий.

3) Это эпические песни героического характера.

3. Почему «Повесть временных лет» является памятником древнерусской литературы?

1) Эта книга стала очень редкой.

2) Она была написана в давние времена.

3) Это источник сведений о мировоззрении людей Древней Руси, их культуре и истории.

4. Кто восхищённо приветствовал А.С. Пушкина надписью на своём портрете: «Победителю-ученику от побеждённого учителя…»?

1) Г.Р. Державин 2) В.А. Жуковский 3) А.П. Сумароков

5. Из какого произведения следующие строки:

Запомни же ныне ты слово моё:

Воителю – слава, отрада;

Победой прославлено имя твоё;

Твой щит на вратах Цареграда…

1) «Лесной царь» 2) «Песнь о вещем Олеге» 3) «Перчатка»

6. Владимир Дубровский из романа А.С. Пушкина «Дубровский» приехал домой по вызову няни и

1) застал отца живым и здоровым; 2) нашёл его больным; 3) не застал отца в живых.

7. Дефорж, появившийся у Троекурова, – это

1) Дубровский; 2) настоящий француз; 3) переодетый крепостной Дубровского.

8. Каков жанр стихотворения М.Ю. Лермонтова «Три пальмы»?

1) баллада; 2) поэма; 3) элегия.

9. Определите стихотворный размер, которым написано стихотворение «Три пальмы».

В песочных песках аравийской земли

Три гордые пальмы высоко росли.

1) амфибрахий 2) ямб 3) дактиль

10. Какое стихотворение не принадлежит М.Ю. Лермонтову?

1) «Утёс» 2) «Парус» 3) «Дорога»

11. Что называется стопой в стихотворении?

1) ударный слог; 2) безударный слог; 3) сочетание ударного и безударного слога.

12. Какое слово находит толстый, чтобы устыдить тонкого (из рассказа Чехова «Толстый и тонкий»)?

1) бесчинство; 2) чинопочитание; 3) чинуша.

13. Действие в произведении М.М. Пришвина «Кладовая солнца» происходит

1) до Великой Отечественной войны; 2) после войны; 3) во время войны.

14. Учителя в школе, улыбаясь, называли Митрашу

1) «мужичок в мешочке»; 2) «мальчик с пальчик»; 3) «носик-курносик».

15. Рассказчик повести В.Г. Распутина «Уроки французского» играл в чику, чтобы

1) накопить деньги и отправить их в деревню; 2) завоевать авторитет у ребят;

3) каждый день покупать молоко.

Ответы.
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Критерии оценивания

Правильность выполнения каждого задания оценивается 1 баллом. Максимальное количество баллов -15.
Рекомендуемая шкала пересчёта первичного балла за выполнение работы в отметку
 по пятибалльной шкале
	«5»
	«4»
	«3»
	«2»

	14-15 баллов
	11-13 баллов
	баллов 8-10 баллов
	Менее 8 




Контролируемые элементы содержания.
«Повесть временных лет» 

А.С. Пушкин. «Зимняя дорога». «Зимнее утро». «Бесы». «Няне». «Дубровский». «Песнь о вещем Олеге».

М.Ю. Лермонтов. «Парус». «Три пальмы». «Утес».
А.П. Чехов. «Толстый и тонкий». «Пересолил».
М.М. Пришвин. «Кладовая солнца».
В.Г. Распутин. «Уроки французского».
Теория литературы: летопись, былина, баллада; ирония; стопа, ямб, хорей, дактиль, амфибрахий, анапест; тема.
